Adam Zaborski — laboratorium metod numerycznych

Cwiczenie 16 — statystyka wynikow badan, pomiar posredni

Tres¢ zajec:
Opracowanie statystyczne wynikow dla pomiaru posredniego

Cel zajeé:
Zapoznanie si¢ ze standardowymi procedurami statystycznego opracowania wynikow

Wozory, algorytm
Pomiar bezposredni i posredni, funkcja jednej i kilku zmiennych wzor na modut Younga obli-
czany na podstawie pomiarow przyrostow odksztatcen (odpowiadajacych przyrostom obcigze-
nia):
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Problem:

Wykonano pomiary dla AP = 19.62 [N]:
1 2 3 4 5 6 7 8
Asg-10° | 5,61 |5,64|582|5,71|5,72|5,80 (586 |5,54
Ae-10° | 551 5,89 5,68 |550 5,69 ]|558]|588 |5,69
Ae-10° | 5,72 | 5,52 5,89 | 5,88 (5,80 |569|571 |550
Aeg-10° | 551 |5,72|5,81 |5,90|5,71|5,88 559 |5,81

Dla danych:
a=0.2[m],b=0.02 [m], h=0.01 [m], wspotczynnik rozkladu t-Studenta dla n = 32 i
poziomu ufhosci 95% wynosi 2.042, obliczy¢:
— wartos¢ srednig wielkosci bezposrednio mierzonej
— odchylenie srednie wielkosci bezposrednio mierzonej
— wartosc¢ srednig wielkosci posrednio mierzonej
— odchylenie srednie wielkosci posrednio mierzonej
— przedziat ufnosci dla przyjetego poziomu ufnosci
Wynik ostateczny poda¢ w postaci:
E=E+Ag

Rozwiazanie
Wyniki obliczen
wartos$¢ srednia: 5.714516
odchylenie standardowe: 0.132862
warto$¢ srednia modutu Younga: 206.0 GPa
odchylenie standardowe modutu Younga: 47.90 GPa
przedziat ufnosci: 17.29
koncowy wynik pomiarow:
E =206+ 17.29 GPa



